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~'Wortschatzarbeit 1 - Verben/ Vergangenheit

£

1. Unterstreiche die Verben im folgenden Text.

s e o,

=

Es ist noch frith am Morgen, als Jan lustlos die StraBBe betritt.

Aber Mutter hat ihn darum gebeten, im kleinen Kaufladen am Ortsausgang Eier zu besorgen.
Aber als er am Hof von Bauer Méhn vorbeigeht, kommt ihm plétzlich eine Idee:

Warum soll er den weiten Weg bis zum Laden gehen, wenn er doch auch auf dem nahe
gelegenen Hof Eier bekommen kann?

Leise schleicht sich Jan Gber den Hof zum Huhnerstall. Vorsichtig 6ffnet der Junge die Stalltiir
und schlpft hinein.

Als die Hiihner den fremden Besucher entdecken, gackern sie aufgeregt.

Doch Jan l&sst sich nicht beirren. Schnell [duft er zu einem unbewachten Nest, nimmt die Eier
heraus und legt sie behutsam in seinen Korb. Dann nimmt er seine Geldborse zur Hand und legt
in jedes leergeraumte Nest ein Geldstiick hinein. Denn ein Dieb will er schlief3lich nicht sein!
Danach verldsst er ebenso leise den Stall und den Hof, wie er ihn zuvor betreten hat.

Zufrieden und gut gelaunt macht er sich auf den Heimweg. Dabei stellt er sich Bauer Méhn
beim Eiersammeln vor ... Was der wohl denken wird?

e, - e

2. Setze die Verben der Geschichte in der Vergangenheit ein.

Es noch frith am Morgen, als Jan lustlos die StraBe
Aber Mutter ihn darum gebeten, im kleinen Kaufladen am Orts-
ausgang Eier zu besorgen.
Aber als er am Hof von Bauer Méhn : ihm
plétzlich eine Idee:
Warum er den weiten Weg bis zum Laden gehen, wenn er doch
auch auf dem nahe gelegenen Hof Eier bekommen ?
Leise sich Jan tber den Hof zum Hiihnerstall.
Vorsichtig der Junge die Stallttr und hinein.
Als die Hihner den fremden Besucher /

sie aufgeregt.
Doch Jan sich nicht beirren. Schnell __erzu einem
unbewachten Nest, die Eier heraus und sie
behutsam in seinen Korb. Dann er seine Geldborse zur Hand
und in jedes leergeraumte Nest ein Geldstiick hinein. Denn ein
Dieb er schlieBlich nicht sein!
Danach er ebenso leise den Stall und den Hof, wie er ihn
zuvor betreten . Zufrieden und gut gelaunt er
sich auf den Heimweg. Dabei er sich Bauer Méhn beim

Eiersammeln vor ... Was der wohl denken wird?
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W@ﬁschatzarbeﬁ 2 Verbeﬁ f Vergangenheat

1. Setze die Verben in die Vergangenhelt

Verben Verben Verben Verben
Grundform | Vergangenheit Grundform | Vergangenheit
angeln er angelte bitten er bat
beten denken
donnern essen
fragen fliegen
héren gehen
impfen helfen
. jauchzen kommen
kichern laufen
lachen mogen
meinen nehmen
norgeln pfeifen
ordnen rennen
plappern sehen
quatschen tragen
rutschen vergessen
. schauen wissen
tropfen ziehen
wandern haben
zaubern sein

2. Schreibe zu 15 Verben einen Satz
zunéchst in der Gegenwart und dann
in der Vergangenheit in dein Heft.
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Wildschweih )

1. Uberlege dir, wie die Reizworter sinnvoll miteinander ,verbunden” werden
kénnen. So kénnten deine Uberlegungen aussehen. Verbinde.

Wer? Plotzllch horte er ein Rascheln ein settsames ,
| | Schnauben hinter sich. '
Wo? | | Auch Arktus knurrte und zerrte an der Leine. |

' Wann? Was war das?
s . Herr Schiitz drehte sich um. Er hielt fir einen |
AT O R i kurzen Moment inne, bevor er laut schreiend
e . Ve T i davonhef Hilfe! Ein Wldschwelnf" j:
' Was passiert im Wald? SRR AR o
. Wem begegnet der Jager? ’ Es war noch frth am Morgen als der .Iager |
TS 0 PR S s At Herr Schiitz, mit seinem Hund Arktus durch
den Wald schlich.
Wik b PR X e AR T R Wt

: Der Jager rannte so schnell er konnte durch
. das Wildschwein? ' den Wald, um dem ihm wiitend folgenden
i ’ ! Wldschwem zu entkomrnen

R —— Vi AR PR AT RN |

Wie rettet sich * Tuch die SchweiBperlen von der Stirn und

der Jager? | dachte n\Was war das fur eine Jagd P
U e S A SN b P | Endlich sah er seine Rettung
? i ) ; | In der Néhe stand ein Hochsitz, den der Jager |
Wie normalisiert sich | mit letzter Kraft erreichte.
) - So schnell es ging, kletterte er zusammen mit |
. Handlung | seinem Hund in den sicheren Unterschlupf. |

2. Schreibe die Geschichte in dein Heft. Unterstreiche die 3 Reizworter.
Finde eine passende Uberschrift.

I -
e 12 St A V. -1 Ny . » v s . o " s i . .. o L » -
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'}Ubungsaufsatz 1 ~ Jager /Wildschwein/Hochsitz

| Dort setzte er s:ch hm wnschte sich 1 mit einem |




Check Engie deﬁzw

@3@ ﬂcs ite

P,

Ziel der Reise - | Wurde eine passende Uberschrift
Uberschrift gefunden, die nicht zu viel verrat? i B e
Start - Einleitung | Fihrt die Einleitung knapp zum
Thema hin? AEE T
Werden die Hilfsfragen
Wer oder was? Wann? Wo?
berticksichtigt? ) O
Haben die Hauptfiguren Namen? @) L)
Flug - Hauptteil | Ist die Erzahlzeit die Vergangenheit? O O
f};’; A{“:"{-T; Ist die Geschichte spannend und
i f_f anschaulich geschrieben? BEE R B
wechselnde i
Satzanfange Werden wechselnde Satzanfange
4= | verwendet? O O
Wiederholungen i ) H
" vermeiden -~ | Werden treffende Verben und Adjektive | i
, Prétentufn | verwendet? [ ) 4 J
b wé;'tllche Redef' Werden Wiederholungen vermieden? O @)
Adjektwe Beinhaltet die Geschichte
il wortliche Rede? < i
Landung - Wurde berichtet, wie sich die Situation
Schluss ! entspannt, normalisiert oder aufklart? O O
Werden alle Reizworter sinnvoll in die
Geschichte eingebaut?
(Unterstreiche sie in deiner Geschichte.) £ O
Gibt es wechselnde Satzanfange? £) 1)
Wurde der Flugplan eingehalten oder
handelt es sich um eine Bruchlandung? O )
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1 Ubungsaufsatz 2 - Méwe/Kind /Brtchen - Differenzierun

SO L S R

Brotchen

' 1. Uberlege dir, wie die Reizwdrter sinnvoll miteinander ,verbunden” werden
kénnen.

|
| re?
i 1 ind die Haupt;ktm }
i ‘ | ssTeien sie zuemander?
:‘ |
1 (Was Eassiert? )
4
!
{
¥
Wie endet die GeSChichte?
;"f
/

2. Schreibe eine Geschichte zu diesen 3 Reizwortern in dein Heft. /
o et

A e et E=> — - e i PR s ’
e el B et L g L e eyt S SRS L e
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15&35?
o Ubungsaufsatz 3 200/ Elefant/Dusche B!fferenzaerung

_'R\ ------ SR e e R & B g Y R S A sk a5 ]
i ;
_/
i ._“x\ § -..\ ;
! g gy ; !
SO e e
8 B W A e Al
Elefant EL ’ ;

1. Uberlege dir, wie die Reizwérter sinnvoll miteinander ,verbunden” werden

kénnen.

die Hauptakteu'ez
n sie zueinan

Wer sind
Wie stehe

ssiert?

Wie endet die Geschichte? ! .

|

Wi ey

rrep————— i P i - =’ I P o v T e - A
o A A R RS L e R el

| s gy
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Schulweg/Hund/Wurst

UL ‘Usuugy
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Aufsatz ~ Ersatzbank/Tor/Held
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Aufsatz - Ersatzbank/Tor/Held, Schulweg/Hund/Wurst - Differenzierung
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